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Ata da Décima Quarta Reunião Ordinária, no Primeiro Período Anual, da 
Quarta Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, em 09 de junho 
de 2020, às 10h, no Plenário Virtual da Câmara Municipal do Cabo de 
Santo Agostinho, sob a presidência do Vereador Vicente Mendes. 

 
Aos 09 dias de junho de 2020, às 10h, no plenário virtual da Câmara Municipal 
do Cabo de Santo Agostinho - PE, presentes os Vereadores: Amaro Honorato 
da Silva (Amaro do Sindicato), Augusto César da Cunha Paiva (César 
Paiva), Ezequiel Manoel dos Santos, Edna Gomes da Silva, Gessé Valério 
de Oliveira, Jefferson Marcos Bezerra, José de Arimatéia Jerônimo 
Santos, José Domingos dos Santos, José Feliciano de Barros Júnior 
(Cianinho), Maria Tereza Claudina de Araújo Silva (Tereza da 
Bomboniere), Mário Anderson da Silva Barreto (Anderson Bocão), 
Ricardo Carneiro da Silva (Ricardinho), Ronaldo Francisco dos Santos, e 
Vicente Mendes Silva Neto (Neto da Farmácia) se reuniram ordinariamente 
para a 14ª Reunião Ordinária, no Primeiro Período Anual, da Quarta Sessão 
Legislativa, da Décima Sétima Legislatura. Havendo número regimental, o 
Presidente declara abertos os trabalhos desta reunião. Feita a chamada 
nominal dos Vereadores, pelo Vereador José Feliciano, foi constatada a 
presença dos Vereadores supracitados, a ausência dos parlamentares: Carlos 
José Mendes Silva (Galego da Farmácia), Flávio Átila da Silva Leite (Flávio 
do Fórum), e Neemias José Silva. Logo após, o Presidente solicita um Voto 
de Pesar coletivo para a família de Júnior Caboré, e em seguida foi aberto o 
Grande Expediente com os seguintes Edis inscritos: Vereador José de 
Arimatéia que questiona a falta de controle para as falas dos Vereadores, 
critica o parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação Final sobre o 
Projeto de Lei nº 200/2020, diz que o Município já concedeu o auxílio-
alimentação para os alunos da rede municipal, afirma que propôs em 20 de 
abril, e fala que é uma manobra, declara que não queria ganhar louros, e 
defende que seja feito independentemente de quem seja o autor requerimento, 
sobre o aumento da bolsa cidadã, pede ampliação nesse tempo de pandemia; 
Vereador Ezequiel Manoel pede que se volte as sessões presenciais, e que 
não haja o recesso de julho, diz que fica feliz com a união das oposições, diz 
que é fundamental essa união, pois 82% não querem mais que o trabalho que 
está sendo feito pelo atual gestor continue, diz que a cidade não tem dono, e 
que ex-secretário chamam membros da oposição de animais, solicitou ajuda 
para os pequenos comerciante, vê os ambulantes sendo perseguidos, diz que 
o prefeito não está preocupado com quem mora nos morros, e que a oposição 
tem a consciência daquilo que a cidade precisa, uma cidade melhor, justa, 
fraterna, diz que o prefeito deve ser condenado; Vereador Jefferson Marcos 
solicita uma nota de pesar para a família de Júnior Caboré, e se soma a fala do 
Vereador Ezequiel Manoel para que possa retomar as atividades com os 
debates presenciais atendendo as recomendações, defende que não se tenha 
recesso; Vereador Ricardo Carneiro fala sobre sua proposta apresentada no 
dia de hoje sobre o vale alimentação para os alunos das escolas públicas, diz 
que se solidariza com as famílias que perderam seus entes queridos, fala que o 
valor é irrisório para receber o auxílio, e questiona o fato dos cargos 
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comissionados para fazerem vídeos e fotos, informa que fez pedido de 
informação se estão pagando as empresas de merenda escolar e o porquê de 
não repassar aos alunos, diz que é muito pouco se alimentar com R$ 1,53 por 
dia, fala sobre projeto autorizativo para auxílio para pessoas na pandemia, 
declara que toda proposta da oposição que tenta ajudar a população mais 
carente tem sido rejeitada, repudia esse tipo de tratamento, diz que o Município 
passou 2 meses sem pagar nada aos alunos, e espera que no mínimo essa 
Câmara vote para que seja feito mais; Vereador José Feliciano se soma ao 
Veto de Pesar de Júnior Caboré, lembra sobre os cuidados que se deve ter 
com a dengue, a Zica e Chicungunha para que não se prolifere esse mosquito, 
fala sobre o recesso e a necessidade de  se alterar a Lei Orgânica, afirma que 
pode fazer isso, mas precisa ter planejamento, ter normatização, defende o 
retorno as atividade com todo o cuidado com a saúde, atendendo as normas da 
OMS, cita o exemplo do Judiciário, e diz que a pandemia não acabou, defende 
que não se pode abrir de uma vez; Vereador Mário Anderson fala sobre a 
tragédia do falecimento de Júnior Caboré, e também do Pr. Adonias, declara 
que gostaria de dizer que é lamentável um político se posicionar usando a 
morte, usando de má-fé para ganhar algo politicamente como aconteceu com a 
morte de Caboré, declara um voto de repúdio para quem não tem o que falar 
de si, defende que é de um único time, admira o prefeito, sabe quem tem 
posição, tem um lado e não se troca por qualquer coisa, afirma que muitos se 
aproveitam do covid-19 e usaram isso para se promover, pede consciência e 
que não se use palanque político com esse problema de saúde, diz que já está 
próximo para as coisas melhorarem e adianta vai protocolar um projeto de Lei 
com dando o nome de Júnior Caboré a uma rua; Vereador Ronaldo Santos 
agradece a misericórdia de Deus por estarmos aqui, diz que em Ponte dos 
Carvalhos mais de 30 pessoas já morreram, inclusive vários amigos, informa 
que França Neto está se recuperando, fica triste de quem se aproveita para 
usar a essa situação politicamente, diz que é preciso retornar de forma 
responsável, pois o ambiente é pequeno para que não venha aumentar o 
número de pessoas contagiadas, defende que é a favor da testagem em massa 
e que haja uma maior fiscalização com o uso de máscaras, fala sobre 
indicação que protocolou sobre a proibição das fogueiras; Vereador Gessé 
Valério diz que o Cabo passa por um momento difícil, mas o Governo está 
trabalhando, diz que o importante é que os Vereadores possam contribuir cada 
vez mais, afirma que é difícil fazer contato direto nos hospitais, porque o vírus 
circula, defende que agora que vai começar abrir algo é importante que as 
igrejas comecem a funcionar, mas que funcione de modo responsável, que use 
tudo correto, diz que é preciso tomar cuidado com a dengue também, fala que 
se deve ver como estão as pessoas dos engenhos, e diz que precisa interagir, 
fala que foi grande o número de falecimentos, lamenta a morte de Júnior 
Caboré, diz que se Deus não quiser ninguém faz nada, e defende que se deve 
usar o cuidado médico, fala que a volta ao trabalho na Câmara deve ser feita 
com segurança; Vereadora Edna Gomes oferece Voto de Pesar para família de 
Júnior Caboré, defende que todas as vidas importam, pois as famílias estão 
sofrendo, informa que vem acompanhando de perto todas as ações realizadas 
pela gestão municipal, reafirma que só não está se vivendo o caos porque 
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medidas foram tomadas, acha pertinente a fala para o retorno presencial, mas, 
diz que tem preocupação com as vidas que vão estar ali, sugere que o 
Presidente tente criar um protocolo e esse protocolo seja fiscalizado, por causa 
da estrutura e da quantidade de pessoas, informa sobre os trabalhos que vem 
sendo realizados enquanto Presidente da Comissão Permanente de Saúde, e 
que foram protocolados relatórios que falam do primeiro momento, diz que é 
muito importante das visitas nas ruas também e não só no gabinete da 
Secretária, fala que em Gaibu tem problemas sério por causa do Zica vírus, 
defende que precisa ir lá, para que possa estar nas ruas, sem aglomeração, 
sem por em risco a vida das pessoas; sobre o relatório protocolado na 
Secretaria diz que ele foi baseado em informações coletadas na Secretaria de 
Saúde e também com visitas in loco, lista várias atividades presentes no 
relatório, informa que se o Vereador quiser verificar, ele tem legitimidade de 
agir, com ou sem a comissão, diz que buscou informações sobre a aquisição 
de EPIs na Secretaria de Assuntos Jurídicos; Vereador Vicente Mendes diz que 
o Cabo se preparou para a abertura do comércio, muitos comerciantes 
investiram, e ficou triste por não ter sido permitida a abertura, pois muitos 
precisam da atividade deles para gerar renda, diz que a Câmara está 
preparando um plano de volta, informa que vai enviar o plano para os 
Vereadores e que na próxima quinta-feira vai marcar uma reunião para analisar 
o plano de retorno, sobre o Vereador José de Arimatéia afirma que como ele 
não encontra nada de errado na Câmara, o Parlamentar está falando que o 
Presidente fica beneficiando a fala dos Vereadores, e pede que conste isso em 
ata como quebra de decoro, pois o Vereador José de Arimatéia responde a 
mais de 20 processos, inclusive responde um em que recebeu R$ 400 mil reais 
sem trabalhar, agradece a todos nas visitas as comunidades, fala sobre visita 
que fez na Cohab com a reforma e limpeza da praça, fala que a Câmara está à 
disposição. Na sequência, o Presidente abre a Ordem do Dia que teve as 
seguintes proposições para serem lidas e votadas: em Votação Única: 
Indicação nº 573/2020, Vereadora Edna Gomes da Silva, que solicita a 
inclusão do Sistema Único da Assistência Social – SUAS, no rol de serviços 
essenciais para todos os fins pertinentes, inclusive para inseri-los no grupo de 
testagem, tal como os profissionais da área da saúde e da segurança, 
enquanto perdurar a Pandemia decorrente do novo agente viral COVID-19; 
Indicação nº 582/2020, Vereador José Feliciano de Barros Júnior 
(Cianinho), que indica à Mesa, ouvido o Plenário e cumpridas às formalidades 
legais e regimentais, que seja formulado ao Prefeito Lula Cabral e à Secretaria 
de Educação do Município do Cabo de Santo Agostinho o fornecimento de Kits 
de material escolar domiciliar para que os alunos da rede municipal de ensino 
possam estudar nas suas residências; Indicação nº 586/2020, Vereador 
Neemias José Silva, que indica à Mesa nos termos regimentais, seja oficiado 
o Excelentíssimo Senhor Prefeito para que viabilize junto à SECRETARIA 
MUNICIPAL DE COORDENAÇÃO REGIONAL E SERVIÇOS PÚBLICOS a 
pavimentação e a drenagem da Rua São Benedito e Rua Vinte (Vias de acesso 
à Rua Dezessete) – Ponte dos Carvalhos - Cabo de Santo Agostinho/PE; 
Indicação nº 587/2020, Vereador Ricardo Carneiro da Silva (Ricardinho), 
que indica à Mesa, ouvido o Plenário e cumpridas às formalidades regimentais, 
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que essa Casa encaminhe proposta ao Exmo. Sr. Luiz Cabral de Oliveira Filho, 
Prefeito do Cabo de Santo Agostinho, para que seja disponibilizado, através do 
cartão auxilio dos estudantes da rede Municipal de ensino, o valor de R$46,00 
(Quarenta e seis reais), retroativo ao mês de Abril do ano corrente; Indicação 
nº 588/2020, Vereador Augusto César da Cunha Paiva (César Paiva), que 
requer à Mesa, depois de ouvir o plenário e cumprindo às formalidades 
regimentais, que se faça apelo ao Prefeito Municipal do Cabo de Santo 
Agostinho, no sentido de criar decreto proibindo a prática de qualquer tipo de 
queimada, fogos de artifícios e a tradicional fogueira, comum nas festas juninas 
do Nordeste, durante essa Pandemia, devido ao novo coronavírus, a fim de 
evitar o aumento de pessoas em busca de atendimento hospitalar devido a 
problemas respiratórios; os Edis votaram da seguinte forma: Amaro Honorato 
da Silva (Amaro do Sindicato), sim; Ezequiel Manoel dos Santos, sim; Edna 
Gomes da Silva, sim; Gessé Valério de Oliveira, sim; Jefferson Marcos 
Bezerra, sim; Augusto César da Cunha Paiva (César Paiva), sim; José 
Feliciano de Barros Júnior (Cianinho), sim; Maria Tereza Claudina de Araújo 
Silva (Tereza da Bomboniere), sim; Mário Anderson da Silva Barreto (Anderson 
Bocão), sim; Ricardo Carneiro da Silva (Ricardinho), sim; Ronaldo Francisco 
dos Santos, sim; Os Vereador  José Domingos dos Santos e José de Arimatéia 
Jerônimo Santos tiveram problemas com o áudio na hora da votação; todas as 
proposições aprovadas. Por fim, o Presidente encerrou a sessão, e para 
constar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata que será 
encaminhada para cada Vereador, depois de aprovada será assinada pelo 
Presidente, Primeiro e Segundo Secretários e publicada. 
 
 
VICENTE MENDES SILVA NETO 
 
 
FLÁVIO ÁTILA DA SILVA LEITE 
 
 
AUGUSTO CÉSAR DA CUNHA PAIVA 


